COMUNICACACION SOCIAL (EDCOM-ESPOL)
EXAMEN FINAL (28-08-13)
ANTROPOL OGIA CULTURAL

Alumno: Calificacion/50p:

Lea detenidamente el enunciado, observe las imagenes y/o texto
adjunto y a partir de su analisis, responda a las siguientes preguntas
solamente con la letra correcta y proceda a justificar (5¢/p):

EN EL PRESENTE EJEMPLAR SE HAN OBVIADO LAS IMAGENES



1. Los mashco-piro (Peru) son nomadas, se desplazan por la selva dependiendo de
las estaciones en pequenos grupos familiares que ocupan el interior de la selva en
época de lluvias y se situan a las orillas de los rios en época seca ¢Qué sistema
politico tiene este grupo étnico?

a. JEFATURA
b. ESTADO
c. TRIBU

d. BANDA



2. En el pasado los esclavos tenian prohibido casarse y sus hijos pertenecian a los
esclavistas. El papel de los hombres de color era reducido porque muchas mujeres
de color preferian hombres blancos para que los hijos tuvieran mejor futuro.
Estamos ante un caso de...:

a. ESTRATIFICACION DE GENERO AUMENTADA:SOCIEDADES PATRIFOCALES

b. ESTRATIFICACION DE GENERO AUMENTADA:SOCIEDADES PATRILINEALES-PATRILOCALES
c. ESTRATIFICACION DE GENERO REDUCIDA: SOCIEDADES MATRIFOCALES

d. ESTRATIFICACION DE GENERO REDUCIDA:SOCIEDADES MATRILINEALES-MATRILOCALES



3. El siguiente arbol genealdgico presenta...:

a. TERMINOLOGIA FUNDIDA
b. TERMINOLOGIA LINEAL
c. TERMINOLOGIA GENERACIONAL

d. TERMINOLOGIA BIFURCACION COLATERAL



4. Segun la tradicion judia «Si dos hermanos viven juntos y uno de ellos muere sin hijos,
la mujer del difunto no se casara con un extrano. Su cufiado ira a ella y cumplira sus
deberes de cuiado (...), tomandola por mujer, y el primogénito que ella de a luz llevara el

apellido del hermano muerto, para que su nombre no desaparezca de Israel.»
Deuteronomio (25;5-10) Estamos ante un caso de...:

a. POLIGINIA
b. LEVIRATO
c. POLIGAMIA

d. SORORATO



5. La etnia de los mosuo (China) donde las mujeres son las lideres, padece un
exceso numeérico de varones en relacion al de mujeres casaderas posibles, y los
varones que se han vinculado con mujeres de su misma etnia, no pueden
vincularse con mujeres de otras etnias. Este fendbmeno suele implicar siempre
matrilinajes. Estamos hablando de...:

a.POLIGINIAY MATRIARCAL
b. HETEROGAMIA'Y PATRIARCAL

c. EXOGAMIA'Y PATRIARCAL

d. POLIANDRIAY MATRIARCAL



6. En diversos grupos étnicos de Ameérica central y Sudamérica se elaboraban
“trigonolitos”, piedra con 3 puntas simbolo de la fertilidad y buen augurio en la
cosecha de mandioca (yuca) en cuyos huertos eran clavados. Estamos hablando
de....

a. MANA Y POLITEISMO
b. TABU Y ANIMISMO
c. MANA Y ANIMISMO

d. TABU Y MAGIA



7. ¢Que nombre recibe el hecho de que una esposa sea incapaz de concebir, y los
parientes deban ceder como segunda esposa a una hermana, sobrina o hija
adoptada para que conciba los hijos del matrimonio?. Los hijos habidos en esta

segunda esposa son reconocidos socialmente como hijos de la esposa incapaz de
concebir:

a. POLIGAMIA
b. SORORATO
c. EXOGAMIA

d. HOMOGAMIA



8. Los asentamientos Yukpa estan constituidos por entre 2 y 15 casas en un sitio
gue permita prevenir ataques. Las viviendas son rectangulares de 4*3 m y altura de
2,5 m. Las paredes son empalizadas de yarumo, cafna brava, bahareque y tablones,
el techo de paja u hojas de palmas y el piso de tierra ¢Qué tipo de antropologia
social tiene este grupo étnico?:
a. FAMILIANUCLEAR
b. GRUPOS DE FILIACION
c. CLANES

d. GRUPOS EXTENSOS



9. En los cuentos el héeroe corresponde con el iniciando, y su lucha contra un
monstruo o villano con poderes sobrenaturales es una metafora de la prueba
iniciatica. Superada ésta, el héroe obtiene un tesoro (el conocimiento iniciatico), el
reconocimiento social a sus hazanas (el status de iniciado) y a menudo, la mano de
la princesa (el derecho a fundar una familia). Estamos ante un fenémeno...:

a. RITUAL DE INICIACION DE LAANTROPOLOGIA RELIGIOSAY SOCIAL
b. RITUAL DE TRANSITO DE LAANTROPOLOGIA DE LA REPR. SIMBOLICAS Y SOCIAL
c. MAGIA DE LA ANTROPOLOGIA DE LAS REPRESENTACIONES SIMBOLICAS

d. TOTEISMO DE LAANTROPOLOGIA RELIGIOSAY SOCIAL



10. En la siguiente imagen se desarrolla la...:

a. HORTICULTURA Y AGRICULTURA
b. AGRICULTURA E INDUSTRIALIZACION
c. FORRAJEQO Y HORTICULTURA

d. FORRAJEO Y PASTOREO



(Consultar calificaciones
sistema académico)



